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INTRODUCCION

Esta publicacidén recoge una serie de ejercicios de dibujo
industrial tipicos de una asignatura de primer curso de inge-
nierfa industrial.

La mayoria de estos ejercicios han sido propuestos en la
asignatura de Dibujo Técnico I, de la escuela de Ingenieros
Industriales de Valenclia, durante los dltimos cinco 5 seis
afios. Muchos de ellos han sido ejercicios de examen. Creemos
por tanto, que esta coleccién puede ser de grén utilidad a
los alumnos; pues  les permite ejercitarse con problemas muy
semejantes a los que van a tener gue superar durante los exé-

menes.

Los enunc1ados han sido, en grén medida, tomados de la bi-
bllografla consultada a lo largo de este periodo. No obstante,
han sido modificados para adaptarlos a los cambios de normas
y a la normativa interna de la propia asignatura. Otros, por
el contrario, son originales tanto en su enunciado como en

su solucidn.

La publicacidn estd formada tanto por ejercicios resueltos

como por ejercicios propuestos sin resolucién. En los casos
en que se di la solucidén, esta puede ser una (la Onica & 1a
méds representativa), o pueden ser varias (algunas de las solu-
ciones existentes). Con ello, hemos pretendido proporcionar
al alumno una ayuda que le muestre la forma de resolver los
ejercicios, e inducirle posteriormente a practicar por si mis~
mo para asimilar los conocimientos adquiridos.

Resaltar por Ultimo, que los ejercicios se han agrupado
en capitulos, en funcién del tipo de problema gque plantean

y los conocimientos necesarios para resolverlos. Ademés, den-—
tro de cada capitulo se ha intentado seguir un orden creciente
de dificultad.

Los autores.
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CAPITULO I

CONSTRUCCIONES GEOMETRICAS







EJERCICIO 1.1

Resroducir el modeln de la figura 1.1 a escala 1/1. Dejar
indicadas a trazo fino las construcciones geométricas necesa-
rias para ohtener la solucidn.

La solucidn viene dada en la figura 1.1s.

40

36

Figura 1.1




4

EJERCICIO 1.2

Reproducir el modelo de la figura 1.2 a escala 3/1. Dejar
indicadas a trazo finc 1las construcciones geametmcas necesa-
rias para obtener la solucién.

La solucidn viene dada en la figura i.2s.

54




EJERCICIO 1.3

Reproducir el modelo de la figura 1.3 a escala 3/1. Dejar
indicadas a trazo fino las construcciones
rias para obtener la solucién.

La solucién viene dada en la figura 1.3s.

geométricas necesa-

51

32,5

20

Figura 1.3




EJERCICIO 1.4

Reproducir el modelo de la figura 1.4 a escala 5/2. Dejar
indicadas a trazo fino las construcciones geométricas necesa-
rias para obtener la solucién.

La solucidn viene dada en la figura 1l.4s.

Figura 1.4




EJERCICIO 1.5

Reproduéir el modelo de la figura 1.5 a escala 2/1. Dejar
indicadas a trazo fino las construcciones geométricas necesa-
rias para obtener la solucién.

La solucién viene dada en la figura 1.5s.

Figura 1.5




EJERCICIO 1.6

Reproducir el modelo de la figura 1.6 a escala 3/2 Dejar

indicadas a trazo fino las construcciones geometrlCas necesa-
rias para obtener la solucién,

Figura 1.6




EJERCICIO 1.7 ) ]

Repoducir el modelo de la figura 1.7 a escala 2/3. Dejar
indicadas a trazo fino las construcciones geoméricas necesa-
rias para obtener la solucidn.

Figura 1.7
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FIGURA 1.8

Reproducir el modelo de la figura 1.8 a escala 1/1 Dejar
indicadas a trazo fino las construcciones geométricas necesa-
rias para obtener la solucidn.

22

R13

Figura 1.8
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EJERCICIO 1.9

Reproducir el modelo de la figura 1.9 a escala 1/;. Dejar
indicados los centros y tangencias necesarios para obtener la
solucidn,

La solucidén viene dada en la figura 1.9s.

Fo

Figura 1.9
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EJERCICIO 1.10

Reproducir el modelo de la fi
indicados los centros ¥y tan
solucién.

La solucién viene dada en la figura 1.10s.

gura 1.10 a escala 1/1. Dejar
gencias necesarios para obtene 1la

X

g0

Figura 1,10
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EJERCICIO 1.11
Reproducir el modelo de la figura 1.11 a escala 1/1. Dejar
indicados los centros y tangencizs necesarios para obtener

la solucidn.

Figura 1.14
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EJERCICIO 1.12

Reproducir el modelo de la figura 1.12 a escala ay/s, Dejar
indicados atrazo fino los centros y tangencias necesarios
obtener 1a solucidn.

para

La solucidén viene dada en 1a figura 1.12s.

50

-

20

17

. %iwu
T

Figura 1.12
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EJERCICIO 1.13
Reproducir el modelo de la figura 1.13 a escala 3/4. Dejar

indicadas a trazo fino las construcciones geométricas necesa-
rias para obtener la solucién.
La solucidn viene dada en la figura 1.13s.

Ls es el lado del pentsgome instrile en une
circunferencia de digdmetre 30

Figura 1.13




i6

EJERCICIO 1.14
Reproducir el modelo de la figura 1.14 a escala 3/2. Dejar

indicados a trazo fino los centros y tangencias necesarios para
obtener 1la solucién. o

La solucidn viene dada en 1la figura 1.14s.

Figura 1.14




EJERCICIO 1.15
Reproducir el modelo de la figura 1.15 a escala l/@. Dejar
indicadas a trazo fino las construcciones geométricas necesa-

rias para obtener la solucién.

78

8¢

Figura 1.15%
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EJERCICIO 1.16
Reproducir los tres modelos de la figura 1.16.

Figura 1.16a

Figura 1.16b

Figura 1.16c




19

EJERCICIO 1.17
Repoducir los tres modelos de la figura 1.17.
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Figura 1.17c
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EJERCICIO 1.18

Reproducir el modelo de la fi
indicados a trazo finolos centro
obtener la solucién.

gura 1.18 a escala 1/1. Dejar
§ ¥ tangencias necesarios para

La solucién viene dada en la figura 1.18s.

Figura 1.18
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EJERCICIO 1.19
Reproducir el modelo de la figura 1.18 a escala l/l_. Dejar

indicadas a trazo fino las construcciones geométricas necesa-
rias para obtener la solucién.
La solucién viene dada en la figura 1.19s

%_7 | | i | C 2

- la linea fina e ?@,re.\ﬁ\a 2 Lo gruess o 3 mm. de distancia.

- EL tramo AD es wn se%mb? %&nsenfe kerior @ los das arces
won los que estd en contecto. ;
Figura 19%9
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EJECICIC 1.20

Reproducir el modelo de la figura 1.20 a escala 1/1. Dejar
indicadas a trazo fino las construcciones geométricas necesa-
rias para obtener la solucién.

La solucién viene dada en la figura 1.20s

¢S

RH
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EJERCICIO 1.21

Reproducir el modelo de la figura 1.21 a escala 1/1, y el
detalle marcado 2 a escala 2/1. Dejar indicadas -a trazo fino
las construcciones geométricas necesarias para obtener'la solu-
cién. o T

La solucibn viene dada en la figura 1l.21s.

Figura 1.21
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EJERCICIO 1.22

Reproducir el modelo de la flgura 1.22 a escala 1/1.

indicadas a trazo fino las construcciones geométricas ne
rias para obtener la solucidn.

La solucién viene dada en la figura {.22;.

Dejar
cesa-
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Figura 1.22
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EJERCICIO 1.23

Reproducir los modelos de la figura 1.23.







CAPITULO II

SISTEMA DIEDRICO I

(SEIS VISTAS)
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EJERCICIO 2.1

Dada la pieza representada en la figura 2.1, representar
susseis vistas en sistema diedrico (europeo) con aristas vistas
y ocultas y a escala 4/3. Tomar como alzado la vista desde A.

La solucién viene dada en la figura 2.ls.

Figura 2.1
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EJERCICIO 2.2
Dada la pieza representada en la figura 2.2, representar
sus seis vistas en sistema diédico (europeo) con aristas vistas
y ocultas y a escala 4/3. Tomar como alzado la vista desde A.
La solucién viene dada en la figura 2.2s.

Figura 2.2
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EJERCICIO 2.3 , :

Dada la pieza representada en la figura 2.3, representar
sus seis vistas en sistema diédico (europeo) con aristas vistas
y ocultas y a escala 2/1. Tomar como alzado la vista desde A.

Figura 2.3
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EJERCICIO 2.4

Dada la pieza representada en la figura 2.4, representar
sus seils vista en sistema diédrico (europeo) con aristas vistas
y ocultas y a escala 5/3. Tomar como alzado la vista desde A.

30

10

20

Figura 2.4 \ '
Y
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EJERCICIO 2.5

Dada 1la pieza representada en la figura 2.5, representar
sus seis vistas en sistema diédrico {europeo) con aristas vis-~

tas y ocultas y a escala 5/3. Tomar como alzado la vista desde
A.

30

Figura 2.5
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EJERCICIO 2.6

Dada la pieza representada en la figura 2.6, representar

sus seis vistas en sistema diédico (europeo) con aristas vistas
y ocultas y a escala 2/1. Tomar como alzado la vista desde A.

-

|

1

T e e J— i

o \“‘io“‘\wg/ 26
A




35

EJERCICIO 2.7

Dada 1la pieza representada en la figura 2.7, representar
sus seis vistas en sistema diédrico (europeo) con aristas vis-
tas y ocultas y a escala 3/2. Tomar como alzado la vista desde
A,

Figura 2.7
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EJERCICIO 2.8

Dada la pieza representada en 1la figura 2.8, representar
sus seis vistas en sistema diédrico (europeo) con aristas vig-

tas y oculas y a escala 5/3. Tomar como alzado la vista desde
A.

18

13,5

18

Figura 2.8
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Dada la pleza representada en la figura 2.9, representar
sus seis vistas en sistema diédrico (europeo) con aristas vis-
tas y ocultas y a escala 3/1. Tomar como ‘alzado la vista desde

e
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EJERCICIO 2.10
Dada la pieza representada en la figura 2,10, representar

sus seis vistas en sistema diédrico (europeo) con aristas vis-
tas y ocultas y a escala 3/2. Tomar como alzado la vista desde

A.

| 36 ,
bea o

:

T e e g .+ sttt e s

Figura 2.10
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EJERCICIO 2.11
Dada la pieza representada en ia figura 2.11, representar

sus seis vistas en sistema diédrico (europec) con aristas vig-
tas y ocultas y a escala 2/1. Tomar como alzado la vista desde

A

Figura 2.11




EJERCICIO 2,12

Dada la pieza representada en la figura 2.12,
Sus seis vistas en sistema diédrico {europeo) con

40

representar
aristas vis-

tas y ocultas y a escala 2/1. Tomar como alzado la vista desde

A,

Figura 2.12




a pieza representada en la figura 2.13, representar

seis vistas en sistema diédrico (europeo) con aristas vis-
tas vy ocultas y a escala 5/3. Tomar como alzado la vista desde
A

Figura 2.13
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EJERCICIO 2.14 _
Dada la pieza representada en la figura 2.14, representar

- sus seis vistas en sistema diddrico (europeo) con aristas vis-
tas y ocultas y a escala 9/5. Tomar como alzado la vista desde

A,
10 5
i
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25
30

Figura 2.14
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EJERCICIO 2.15
dada la pileza representada en. la figura 2.15, representar
sus seis vistas en sistema diédrico {europeo) con aristas vis-
tas y ocultas y a escala 4/3. Tomar come alzado la vista desde

A

g%é §§<§§ %3
| o - N
| 7| | S
|

10

Figura 2.15
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EJERCICIOC 2.16 ,

Dada la pieza representada en 1la figura 2.186, representar
sus seis vistas en sistema diédrico(americano) con aristas vis—
tas y ocultas y a escala 4/3. tomar como alzado la vista desde
A, v v

La solucidn viene dada en la Tigura 2.16s.

Figura 2.16
/
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EJERCICIO 2.17

Dada la pieza representada en la figura 2.17, representar
sus seis vistas en sistema diédrico (europec) con aristas vis-
tas y ocuitas y a escala 4/9. tomar como alzado la vista desde
A,

La solucidén viene dada en la figura 2.17s.

Figura 2.17
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EJERCICIO 2.18

Dada la pieza de la figura 2.18, representar sus seis vis-
tas en sistema diédrico (eurcpeo) con aristas vistas y ocultas
y a escala 5/3. Representar asi mismo las seis vistas en siste-~
ma americano (a escala 4 3). Tomar como alzado, en ambos casos,
la vista .desde A.

la solucibn viene dada en 1la ‘figura 2.18s.1 (europeo) v
2.18s.2 (americane).

Figura 2.18
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EJERCICIO 2.1%9

Dada la pieza representada en la figura 2.19, representar
sus seis vistas en sistema diédico (europec) con aristas vise
tas y ocultas y a escala 5/11. Tomar como alzados las vistas
desde A y desde B. .

Las soluciones vienen dadas en la figuras 2.19s.1 (desde
AY y 2.19s.2 (desde E).

figura 2.19
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EJERCICIO 2.20
Dada la pieza representada en 1la figurs 2.20, representar

sus sels vistas en sistema diédrico (europes) con aristas vis-

tas y ocultas y a escala 3/7. Tomar como alzado la vista desde
A 3

Figura 2.20
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EJERCICIO 2.21
Dada la pieza representada en la figura 2.21,
sus seis vistas en sistema diédrico (europeo) con aristas vis-

tas y ocuitas y a escala 5/9. Tomar comc alzado la vista desde

representar

A.

T ettt o . s, or g

igura 2.21




EJERCICIO 2.22

50

Dada la pieza representada en 1la figura 2.22, representar
sus seis vistas en sistema diédrico (europec) con aristas vis-
tas y ocultas y a escala 3/8. tomar como alzado la vista desde
A,

Figura 2.22




CAPITULO I1II

SISTEMA DIEDRICO.IZI

{VISION ESPACIAL)







EJERCICIO 3.1 >3

dadas la piezas de la figura 3.1 representadas en sistena
diédrico {europec) por su alzadoc y su planta, se pide su per-
fil izaquierdo. La solucidn viene dada en la Figura 3.1.s.
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ura 3.1.a Figura 3.1.b
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Figura 3.l.e Figura 3.1.f
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EJERCICIO 3.2

Dadas lias piezas de la figura 3.2vrepresentadas en sistema
diédrico (europeo) por su alzado ¥ su planta, se pide su per-
fil izquierdo. La solucién viene dada en la figura 3.2s. En
la figura 3.2p se incluye una perspectiva de

piezes.

cada una de las

]

Figura 3.2.a Figura 3.2.b

N\
N/ —

Figura 3.2.c Figura 3.2.d
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I
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Figura 3.2.f

Figura 3.2.e
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Figurs 3.2p.a Figura 3.2p,b

Figura 3.2p.d

Figura 3;2p°e ’ Figura 3.2p.f
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EJERCICIO 3.3
Dadas las piezas de la figura 3.3 representadas en sistema
diédrico (europeo) por su alzado y su pla.ta, se nide su per
fil izquierdo. En la figura 3.3p se incluye una nerspectiva
de cada pieza. | 3 ' |

Figura 3.3.a Figura 3.3.b

Figura 3.3.c Figura 3.3.4

T~
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Figura 3.3.e Figura 3.3.T
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Figura 3.3p.cC

Figura 3.3p.e

Figura 3.3p.b

Figura 3.3p.d

Figura 3.3p.T




EJERCICIO 3.4

Dadas las piezas de la figura 3.4 representadas en sistema

diédico (europeo), se pide completar la vista indicada en
cada una de ellas. La solucidn viene dada en 1a figura 3.4s.
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Figura 3.4.e

Figura 2.4.f
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Figura 3.4.g

Fiura 3.4.h
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Figura 3.4.i
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EJERCICIO 3.5 63 .

Dadas las piezas de la figura 3.5 representadas en sistema

diédico (europeo), se piede completar la vista indicada en

cada una de ellas. En la figura 3.5p se incluye una perspec-
tiva de cada piezsa. ’
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Figura 3.5p.a Figura 3.%p.b

Figura 3.5p.c . Figura 3.5p.d

Figura 3.5p.e k Figura 3.5p.f
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EJERCICIO 3.6
Dadas la piezas de la figura 3.6 representadas en sistema

diédrico (europeo) por su alzado y su planta, se pide su per-
£il izquierdo.
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Figura 3.6.e

Figura 3.6.g

Figura 3.6.f

Figura 3.6.h




Figura 3.6.1

Figura 3.6.k
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Figura 3.6.]

Figura 3.6.m
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Figura 3.6.8 Figura 3.6.t

Figura 3.6.u Figura 3.6.V
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Figura 3.6.w Figura 3.6.x
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Figura 3.6.y Figura 3.6.z
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Figura 3.6.ag Figura 3.6.ah
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EJERCICIO 3.7
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Dadas la piezas de la figura 3.7 representadas en sistema
diédrico (europeo), se piede completar la vista indicada en

cada una de ellas.
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Figura 3.7.g

Figura 3.7.1
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CAPITULO IV

PERSPECTIVAS ISOMETRICA Y CABALLERA
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EJERCICIO 4.1

Dado el modelo de la figura 4.1 representado en sistema
diédrico (europeo)}, se pide su dibujo isométrico (E 1/13,
desde el punto de vista A.

Nota: todas las medidas del modelo son mltiplos del médu-—
lo bésico (cuadicula), que se tomaré de valor 10 mm.

La solucidn viene dada en la figura 4.1s.

Figura 4.1
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EJERCICIO 4.2
Dado el modelo de la figura 4.2 representado en sistema

diédrico (europeo), se pide su dibujo isométrico (E 1/1),

desde el punto de vista A,
Nota: todas las medidas del modelo son mGltiplos del médu-—

lo bésico (cuadicula), que se tomard de valor 10 mm.
La solucidn viene dada en la figura 4.2s.

Figura 4.2
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EJERCICIO 4.3

Dado el modelo de 1la figura 4.3 representadc en sistema
diddrico (europeo), se pide su dibujo isométrico (E 1/1),
desde el punto de vista A.

Nota: todas las medidas del modelo son-miltiplos del médu-~
1o basico {cuadricula), que se tomard de valor 10 mm.

La solucidn viene dada en la figura 4.3s.

Figura 4.3
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EJERCICIO 4.4 ‘
Dado el modeloc de la figura 4.4 representado en sistema

diédrico (europeo), se pide su dibujo isomdtrico (E 1/1),

desde el punto de vista A.
Nota: todas las medidas del modelo son miltiplos del médu-

lo bésico (cuadrfcula), que se tomard de valor 10 mm.
La solucién viene dada en la figura 4.4s.

.
°
.
.
-

Figura 4.4 ) .




EJERCICIO 4.5

Dado el modelo de la figura 4.5 representado en sistema
diédrico (europeo), se pide su dibujo isométricoe (E 1/1),
desde el punto de vista A.

Nota: todas las medidas del modelo son miltiplos del médu-—
ic basico (cuadricula), que se tomard de valor 10 mm.

La solucidn viene dada en la figura 4.5s.

Figura 4.5
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EJERCICIO 4.6

Dado el modelo de la figura 4.6 representado en sistema
diédrico (europeo), se pide su dibujo isométrico (E 1/1),
desde el punto de vista A,

Nota: todas las medidas del modelo sen miGltiplos del médu-—
lo bésico (cuadricula), que se tomari de valor 10 mm.

La solucidn viene dada en la figura 4.6s.

Figura 4.6




EJERCICIO 4.7
Dado el modelo de l=

diédrico

95 .

1 figura 4.7 representado en sistema

{europec}, se pide su dibujo isométrico (E 1/1),

punto de vista A. A
todas las medidas del modelo son miltiplos del médu~

o {cuadricula), que se tomard de valor 10 mm.

La solucidn viene dada en la figura 4.7s.

Figura 4.7
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EJERCICIO 4.8
Dado el modelo de 1a figura 4.8 representado en sistema
diédrico (europeo), se pide su dibujo isométrico (E 1/1),
desde el punto de vista A, .
Nota: todas las medidas del modelo son miltiplos del médu-

lo bésico cuadricula), que se tomars de valor 10 mm.

La solucidn viene dada en la figura 4.8s.

A

V .
' Figura 4.8
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diédrico {europeo),

desde el punto de vis .
Nota: todas 1 e s del mcdelo son mdltiplos del mdédu-

a
lo bésico {cuadricula), que se tomard de valor 10 mm.
La soclucidn viene dada en la figura 4.9s.

Y]

Figura 4.9
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EJERCICIO 4.10
Dade el modelo de 1a figura 4.10 representado en sistema
diédrico (europeo),.se pide su dibujo isométrico (E 1/1),
desde el punto de vista A,
Nota: todas las medidas del modelo son miltiplos del médu~
lo bésico (cuadricula), qQue se tomard de valor 10 mm.

La solucién viene dada en la figura 4.10s.

Figura 4.10
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EJERCICIO 4.11

Dado el modelo de la figura 4.11 representacdo en sistema
o l(europeo), se pide su dibujo isométrico (E 1/1),
unto de vista

Nota: todas las medidas del modelo son mdltiplos del mddu-
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Figura 4.11
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EJERCICIO 4.12
Padae la pieza de ia figura 4.12, representada en euroneo
a E 1/1, se pide su representacién en dibujo isométrico desde

el punto de vista A (a E 1/1).
La solucibn viene dada en la figura 4.12s.

Figura 4.12
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EJERCICIO 4.13

Dada la pieza de la figura 4.13, representada en europeo
a B 1/1, se pide su representacidn en dibujo isomézrico desde
el punto de vista A (a E 1/1).

La solucidbn viene dada en la figura 4.13s.

R GEw e e

Figura 4.13
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EJERCICIO 4.14

Dada la pieza de la figura 4.14 representada en europeo
a E 1/1, se pide su representacién en dibujo isométrico
desde el punto de vista A (a E 1/1).

La solucidn viene dada en la figura 4.14s.
Nota: dar la solucidn con el corte indicado.
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Figura 4.14
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EJERCICIC 4.15

Dada la pieza de la figura 4.15, representada en europeo
a E 1/1, se pide su representacifén en dibujo isométrico desde
el punto de vista & (a E 1/1j.

La solucién viene dada en la figura 4.18s.
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Figura 4.1%
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EJERCICIO 4.16
Dada la pieza de la figura 4.16, representada én européo
a £ 1/1, se pide su representacidn en dibujc isoméurico desde
el punto de vista & (a2 E 1/1).
La solucién viene dada en la figura 4.16s.

'~ Figura 4.16




EJERCICIO a.17
Dada la piezz de 1= figura 4.17, representada en europec

a F 2., se pide su perspectiva caballera, con el mismo aiza-
do, con x=455 k=1/2 y E 3/1. ,
la sociucidédn viene dada en ia figura 4.17s.

i

cados.

Nete: dar la solucidn con los cortes indi
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Figura 4.17
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EJERCICIO 4.18

Dada la pieza de la figura 4.18, representada a E 2/1,
se piden dos dibujos isométricos antipbdicos (desde arriba

y desde abajo) a E 2/1. Se pide también un dibujo isométricéd
desde el frente a E 3/1. . ‘
Las soluciones vienen dadas en las figurs 4.18s.1 y 4.18s?2

Nota: dar la solucidn con el corte indicadc.

b 850

|

Figura 4.18
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EJERCICIO 4.1%

Dada la pieza de la figura 4.19, representada en europeo
a E 1/1, se piden sus perspectivas caballeras, a E 3/2, con
k= 1/2 y: ' '

~vista desde la planta‘y con o= 325

~-vista desde el alzado y conG= 45

~vista desde el alzado v con &= 135°

Las soluciones vienen dadas en las figuras 4.19s.

Nota: dar las soluciones con el corte indicado.
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Figura 4.19




EJERCICIO 4.20

Dada la pieza representada en el dibujo isoffietrice (E 3/4)
de la figura 4.20, se pide definirla en un nuevo dibujo iso-
métrico (E 1/1), aportando la méxima informacién posible.

Las soluciones vienen dadas por orden creciente de defini-

cibn en lasfiguras 4,20s. (En la figura 4.20s.6 la solucidn
estéd dada a E 3/4).

Fipura 4.20
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EJERCICIC 4.21

Dadas las piezas de la figura 4.21, representadas en euro-
peo a £ 1/2, se pide su perspectiva isométrica f{en dibujo

isomérico) a 1/2.
Nota: en la perspectiva deben verse el alzado, el perfil
derecho vy la planta.

Lmji R e
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Figura 4.21.a Figura 4.21.b
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Figura 4.21.e Figura 4.21.f
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EJERCICIO 4.22
Dada la pieza de la figura 4.22, representada en europeo
a E 3/2, se pide su dibujo isométrico desde el punto de vista
A (aE 2/1).
La solucidn viene dada en la figura 4.22s.

iota: dar la solucidn con el corte indicado.

Figura 4.22




CAPITULC V

VISTAS, CORTES v SECCIONES
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EJERCICIO 5.1
Dada la pieza representada en el dibujo isométrico (E 2/1)
de la figura 5.1, se pide definirla en sistema diéddrico (eurg

pec), a E 2/1 y con el minimo niimero de vistas, cortes ¥y sec-

ciones.
Se da una de las posibles soluciones en la figura 5.1s.

ﬁf// Figura 5.1
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EJERCICIO 5.2
Dada la pieza representada en el dibujo isométrico (E 1/1)
de la figura 5.2, se pide definirla en sistema diédrico (eurg
pec), a E 2/3 y con el minimo nidmero de vistas, cortes y sec—
ciones.
Dos soluciones posibles se dan el la figura 5.2s.

Figura 5.2




EJERCICIO 5.3
pada la pieza representada en el dibujo isométrico ( E1/1)

de la figura 5,3, se pide definirla en sistema diédrico (euro
neo), a E 1/1 y con el minimo nimeo de vistas, cortes y Sec-

ciones.
ge dan cuatro posibles soluciones en la figura 5.3s.

Figura 5.3
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EJERCICIO 5.4

Dada la pieza representada en el dibujo isométrico (E 1/1)
de la figura 5.4, se pide definirla en sistema diédrico (eurg
peo), a E 3/4 y con el minimo nidmero de vistas, cortes Yy sec-—
ciones. Se pide una solucién tomando como alzado la vista
desde A y otra tomando la vista desde B,

se pide, asf{ mismo, una solucidén con aristas ‘ocultas en
lugar de cortes y secciones (a E 4/5),

Las soluciones vienen dadas en 1a figura 5.4s,

Figura 5.4




EJERCICIO 5.5

Dada la pieza representada en la perspectiva caballera
(E 1/1, K 1/2,x 45°) de la Tfigura 5.5, se pide definirla
en sistema diédricc (europeo), a E 4/5 y con el minimo

nGmerc de vistas, cories Vv secciones.

¥r. te figura %.5s se incluyen dos de las posibles solu~
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EJERCICIO 5.6

Dada la pieza representada en el dibujo isométrico (E 1/1)
de la figura 5.6, se pide definirla en sistema diédrico (euro
peo), @ E 5/7 y con el minimoc nimero de vistas, cortes y sec-
ciones,

"En la figura 5.6s se dan tres de las soluciones posibles.

.8
Figura 5.6




EJECICIO 5.7

Dada la pieza representada en el dibujo isomé&trico (2 1/1)
de la figura 5.7, se pide definirla en sistema diédrico {eurc
peo), a E 3/4 y con el minimo numero de vistas, cortes y SecC-
ciones.

En la figura 5.7s se dan dos de las posibles soluciones.

Ie————— A s i
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EJERCICIO 5.8

Dada la pieza representada en el dibujo isométricoe (E 1/1)
de la figura 5.8, se pide definirla en el sistema diédrico
(europeo), a E 2/3, tomando como alzado la vista desde A y
con el minimo ndmero de vistas, cortes y secciones.

Una de las soluciones vilidas esta dada en la figura 5.8s,

N\«

—~ /
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EJERCICIO 5.9

Dada la pieza representada en 1la perspectiva c¢aballera
{E=1/1, K=1/2, =45°) de la figura 5.9, se pide definirla en
el sistema diédrico (europec), a escala 3/4, tomando como alza
do la vista desde A, y con el minimo nimerc de vistas, cortes
v secciones.

Una de las soluciones validas estd dada en la figura 5.9s.

Figura 5.9
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ACOTACION
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EJERCICIO 6.1
Dada la pieza representada en el dibujo isométrice (E 1/1)
de la figura 6.1, se pide definiria en sistema diédrico {(euro-
peoc), con acotacidén sin cifras de cota, y & escala 4/5.
Una de las posibles soluciones viene dada en la figura 6.1s

P

Figura 8.1
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EJERCICIO 6.2

Dada la pieza representada en el dibujo isométrico (E1/10)
de 1la figura 6.2, se pide definirla en sistema diédrico (eupg
peo), con acotacién sin cifras de cota, y a escala 3/40.

Una de las posibles soluciones viene dada en la figura
6.2s.,
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EJERCICIO 6.3 :

Dada la pieza representada en el dibujo isométrico (E 1/1)
de ia figura 6.3, se pide definirla en sistema diédrico (euro
peo), con acotacidén sin cifras de cota, y a escala 3/5.

Una de las posibles soluciones viene dada en la figura
5.3s.

Figura 6.3




EJERCICIO 6.4

Dada la pieza representada en el dib

ujo isométrico (E 1/1)
" de la figura 6.4,

Se pide ‘definirla en sistema diédrico (eurg
peo), con acot

acidn sin cifras de cota, y a escala 5/7.
Una de las posibles soluciocnes viene dada en 1a figura
6448;

Figura 6.4




EJERCICIO 6.5 - = .

Dada 1a pieza representada en el dibujo isométrico (E 1/1)
de la figura 6.5, se pide definirla en sistema diédrico {euro
peo), con acotacién sin cifras de cota, y a escala 3/5.

Una de 1las posibles soluciones viene dada en la figura
€.58,

Figura 6.5
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EJERCICIO 6.6

Dada la pieza representada en el dibuj

Jo isométrico (E 1/1)
de la figura 6. 8,

se pide definirla en sistema diédrico (euro
pes), con acotacidn sin cifras de cota, y a escala 4/5.

Re

Figura 6.6
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EJERCICIC 6.7

Dadéd la pieza representada en el dibujo isométrico (E 1/1)
de la figura 6.7, se pide definirla en sistema diddrico (eurg
peo), con acotacién sin cifras de cota, y a escala 3/5.

Una de las posibles soluciones viene dada en la figura
6.75.

Figura 6.7
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EJERCICIO 6.8

Dada la pieza representada en el dibujo

isométrico (E 1/1)
de 1a figura 6.8,

se pide definirla en sistema diddrico (euro
peo), con acotacién sin cifras de cota, ¥y a escala 3/4.
Una da

6.8s.,

las posibles soluciocnes viene dada en 1la figura

Figura 6.8




EJERCICIC 6.8
Dada la pieza representada en el dibujo isomé&trico (E 1/1)
de la figura 6.9, se pide definirla en sistema diédrico (euro
peo), con acotacién sin cifras de cota; y a escala 5/8. B
Una de las posibles soluciones viene dada en la figura
G.95.
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EJERCICIO 6.10

Dada la pieza representada en

el dibujo isométrico (E 1/1)
de la figura 6.10,

se pide definirla en sistema diddrico (eu-

ropeo), con acotacién sin Cifras de cota, y a escals 2/3.
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EJERCICIO 6,11 =

Dada la pieza representada en el dibujo isométrico ( E1/1)
de la figura 6.11, se pide definirla en sistema diédrico (eu-
ropeo), con acotacién sin cifras de cota, y a escala 3/5,

3

Dos de la sposibles solucicones viene
6.11s.1 y 6.11s.2.

v dadas en las figuras

P




i36

EJERCICIO 6.12 .

Dada la pieza representada =n el dibujo isométrico {E1/1)
de la figura 6.12, se pide definiria en sistema diédrico (eu-
ropeo}, con acotacidn sin cifras de cota, y a escala 1/1.

Dos de las posibles soluciocnies vienen dadas en las figuras
6:128.1 y 6.12s.2

Figura 5.12




EJERCICIO 6.13

Dada la pieza representada en el dibujo isométrico (E 1/1)
de la figura 6.13, se pide definiria en sistema diédrico (eu-
ropeoj, <on acotacién sin cifras de cota, y a escala 1/2.
Una de las posibles soluciones viene dada en la figura 6.13s.

Figura56°13
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EJERCICIO 6.14

Dada la pieza representada en
de la figura 6.14, se pide der
ropeo), con acotacidn s

el dibujo isométrico ( E1/1)

inirla en sistema diédrico (eu-
in cifras de cota, Y a escala 4/5,




EJERCICIC 6.15

Dada la pieza representada en el dibujo isométrice ( E1/1)

de la figura 6.15, se pide definirla en sistema diédrico (eu-

ropec), con acotacién sin cifras de cota, y a escala 3/5.

Dos de las posibles soluciones vienen dadas en las figures
6.1%58.1 vy 6.15s5.2

Figura 6L15
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EJERCICIO 6.16

Dada la pieza representada en el dibujo isométrico ( E1/1)
de la figura 6.16, se pide definirla en sistema diédrico (eu-
ropeo), con acotacién sin cifras de cota, y a escala 3/5.

Una deé las posibles soluciones viene dada en 1la figura
6.168.

]
i

Figura 6.16
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EJERCICIO 6.17

Dada la pieza representada en el dibujo isométrico (E 1/1)
de la figura 6.17, se pide defiriirla en sistems diédrico {eu-
ropeo), con acotacién sin cifrés de cota, y a escala 2/3.

Fipura 6.17
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EJERCICIO 6.18 .
Dada la pieza representada en el dibuje isométrico ( E4/8)

de la figura 6.18, se pide definirila en sistema diédrico (eu-

ropec), con acotacién sin cifras de cota, y a escala 3/5.

Dos de las posibles soluciones vienen dadas en las figuras
6.18s.1 y 6.18s.2,

Figura 6.1B
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EJERCICIO 8.19
Dada la pieza representada en el dibujo isométrice ( E1/1)

de la figura 6.19, se pide definirla en sistema diédrico (eu-

ropeo), con acotacién sin cifras de cota, y a escala 1/2.
Dos de las posibles soluciones vienen dadas en las figuras
6,19s5.1 v 6.19s.2.

Figura 6.19
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EJERCICIO 6.20

Dada la pieza representada en el dibujo isométrico { E4/5)
de la figura 6.20, se pide definirla en sistema diédico (eu-
ropec), con acotacién sin cifras de cota, y a escala 1/2.

Una de las posibles soluciones viene dada en la figuras
6.20s.

Figura 6.20
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EJECICIO 6.21 .
Dada la pieza representada en el dibujo isométrico ( E 1/1)
de la figura 6.21, se pide definirla en sistema diédrico {eu=~

ropeo), con acotacién sin cifras de cota, y a escala 1/2.

Figurg 6.21
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EJERCICIO 6.22

Dada la pieza representada en el dibujo isom&trico ( E5/4)

de la figura 6.22, se pide definiriaz en sistema diédrico [(eu-
ropec), con acotacidn sin cifras de cota, y a escala 1/1.

Figura 6.22
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EJERCICIO 6.23

Dada la pieza representada en el dibujo isométrico ( E3/%5)
de la figura 6.23, se pide definirlas en sistema diédricc (eu-
ropeoc), con acotacidn sin cifras de cota, y a escala 1/2.

Dogs de las posibles scluciones vienen dadas en las figuras
6.23s.1 v 6.23s.2.

Figura 6.23
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EJERCICIO 6.24

Dada la pieza represc.:tada en el dibujo isométrico (B 3/4)
de la figura 6.24, se pide definirla en sistema diddrico {eu-
ropeo), con acotacidén sin cifras de cota, vy a escala 1/2.

Dos de las posibles soluciones vienen dadas en las figuras
6.24s.1 y 6.24s.2.

Figura 6.24




EJERCICIO 6.25

Dada la pieza representada en el dibujo isométrico (E 4/5)
de la figura 6.25, se pide definirla en sistema diédrico (eu-
ropeo), con acotacién sin cifras de cota, y a sscala 3/5.

Una de Jlas posibles soluciones viene dada en la figura

6.25s. f//
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EJERCICIO 6.26

Dada la pieza representada en el dibujo isométrico (E 1/1)
"de la figura 6.26, se pide definirla en sistema diédrico (eu-
ropeo), con acetacidn sin cifras de cota, y a escala 1/2,

Una de las posibles soluciones viene dada en la figura
6.26s.

Figura 8.26




EJERCICIO 6.27

Dada la pieza representada en el dibujo isom@trice (E 1/1)
de la figura 6.27, se pide definiria en sistema diédricu {eu-
ropeo), con acotacidn sin cifras de cota, y a escala 1/1.-

Una de las posibles soluciones viene dada en la figura
6.27s.

Figura 6.27
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EJERCICIC 6,28

dada la pieza representada en el dibujo isométrice (E 1/1)
de la figura 6.28, se pide definiria en sistema diédrico (eu-
ropeo), con acotacidn sin cifras de cota, y & escala 3/5,

Dos de las posibles soluciones viemenr dades en ias figuras
6.28s5.1 y 6.28s.2.

Figura 6,28
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EJERCICIO 6.29-

Dada la pieza representada en el dibujo isométrice (E 1/1)
de la figura 6.29, se pide definirla en sistema diddrico ({eu-
ropeo), con acotacidén sin cifras de cota, ¥ & escala 3/5,

Dos de las posibles soluciones vienen dadas en las figuras
5.288.1 y 6.29s8.2.

Figura 6.29
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CAPITULO VII

DESPIECES DE CONJUNTOS MECANICOS
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EJERCICIOC 7.1
Dado el conjunto mecénico de la figura 7.1, se pide croqui

"zar, con acotacidn completa,tocas las piezas gue lo componen.
La solucidn viene dada en la figura 7.ls.
Nota: la escala a que esté dibujado el conjuntec se debe

deducir de la cota dada.

69 -
I
2
/ /
F 1
\\\ 2
NY
\ )
%
/]
| N7
~ <
jj‘; \‘
\\ A
~
N
Empoquetadura
S R
1 Tuerca 2 Acero
1 Prensaestopas 1 Lcero
¥? de Denominacién Marca Material
piezas '

PRENSAESTOPAS D CAJA COn TUERCA

Figura 7.1
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EJERCICIO 7.2 ,
Dado el conjunto mecénico de la figura 7.2, se pide croqui
zar, con acotacién completa,todas las piezas que lo componen.

La solucidn viene dada en la figura 7.2s.
'~ Nota: la escala a que estd dibujado el conjunto se debe
deducir de la cota dada.

@16

1.
1 Véstaro 2 Acero
1 Cuerpo -1 "Acero
¥R gde Denominacifn ‘ Marca Material
piezas
VALVULA DE PUNZON

Figura 7.2




EJERCICIO 7.3
Dado el conjunto mecénico de la
todas

zar, con acotacidn complieta,

nen.
Nota: la escala a gue estd dibujado
deducir de la cota dada.

La solucifén viene dade en la figura

7.3 8

el

figura 7.3, se pide croqui
las piezas gue lo compo-

conjunto se debe

R
N\
\\ >
MR
N \\? \\i\\
\\?\\\b\ ~ Cuerpo
N \\ o cajo
N NN
Arbol —1 : Empoquetaduro
,_,___.%__A__, del prensaesiopas
1 Disco 5 _| lgero
1 Disco fondo 4 Acero
2 Tuerca 3 | Acero
2 Espérrago Z Acero
1 Prensaestopas 1| teero
NR de Denominacidn Marca Material
piezas
CIERRE CON PRE.SAESTOPAS

Figura 7.3
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EJERCICIO 7.4

Dado el conjunto mecénico de la figura 7.4, se pide crofui
zar, con acotacién conpleta, todas las piezas que lo compo-
nens Lz solucién viens dada en la figura 7.4s.

Nota: la escala a que esté dibujado el conjunto se debe
deducir de la cota dada.

Entroda
‘ vopor

‘\\\

B AT Y

¥

D

—

junic i

+
1
:

solida __se-
vapor

111
\\:

i *é 3
=
ZiNS =N\Z 5
7NN
ETL . 4
1 | Contratuerce 5 | Bronce
1 | Tornillo 4 | Bronce
1 | Resorte 3 | Acero
1 | Obturador 2 | Acero
1 Cuerpo 1 | Bronee
Ke de Denominacién Merca Material
plezas '
VALVULA" DE  RESORTE HELICOIDAL

Figura 7.4
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EJERCICIO 7.5
Dado el conjunto mecénico de la figura 7.5, se pide coqui

zar, ¢on acotacién completa, todas las piezas que lo compo-
nen. - o
Nota: -.a escala a que esté dibujado el conjinto se debe

deducir de la cota dada.

M70

7
7 2
g / AV AR .4
!

1 | Tuerca 4 | Bronce

3 Adrandels 3 Brongce

1 | Cuerpo - 2 | Bronce

1 | lacho eénico 1 | Bronce

7
NE de Den@mina@iéﬂ Marca flaterial
piezas
LIAVE DE MACHO .

Figura 7.5




EJERCICIO 7.6

Dade el
va caballera en la figura 7.6p},
cibén completa, todas las pi

Nota: la escala a g

W
[
<

[
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conjunto mecénico de la figura 7.6

'Y su perspecti

se pide ¢roquizar, con acozta
€zas que lo componen. -
ue esté dibujado el conjunto se debe
deducir de “a cota dada.

4/

1 {Junta 5 Cauch

1 [Nuelle 4 Acero

31 1V€lvula 3 Bronce

1 {Tapén - 2 | Fundicién

1 {Cuerpo 1 | sundicién
NE de Denominacidn Marca Material
piezas

GRUPO VALVULA

Figura 7.6
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Figura 7.6p




FEJERCICIO 7.7
Dada la pseudoperspectiva explotaca de la figura 7.7, se
plde croguizar, con acotacidn completa, todas las piezas del

conjunto.
Nota: ias medidas estén dadas en pulgadas.

i Pasador § | Aoero
3 | Casoguille 4 | Bronce
B i Rueda % | Aoero
3 Cuerpo ménsula 2 | Fundicidn
1 Faszdor 1 | Zcero
NE de Denominacidn Marca Material
piezas
GUI& PARA PUERTA
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EJERCICIC 7.8
Dada la pseudoperspectiva explotada de la figura 7.8, se

pide croquizar,
conjunto.

Nota:

1as medidas estén dadas en pulgadas.

con acotacifn completa, todas las piezas del

Longifud
HBro §.07 18 <f

1

3 | Cuerpo & | hcero

3 { Disco 4 |Acero

j | Resorte 3 | kcero

3 | Flaca de asiento 2 | Acero

i Tapa 1 | Acero
NR de penominacién Marcsa Material
piezas

VLILVULA DE RETEICION




EJERCICIO 7.5
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Dado el conjunto mecénico de la figura 7.9, se pide croqui
zar, con acotacidn completa, todas las piezas que lo compo-

nen.

Nota: la escala a que estéd dibujado el conjunto se debe
deducir de la cota dada.

1 Remache 6 | Fundicién

1 Casquillo 5 Acero

1 Mordaza 4 Acero

1 Mordaza 3 | Acero

1 Esp&rrago - 2 | Acero

1 Mango 1 Hadera
Ne de Denominacién Marca Material
piezas

HERRAMIENTA MNULTIPLE

Figura 7. 9©
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Figura 7.2 (cont.)
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EJERCICIO 7.10
Dado el conjunto mecénico de la figura 7.10, se pide cro-

quizar, con acotacifn completa, todas las piezas que lo com-

penen.
Nota: la escala a que esté dibujado el conjunto se debe

deducir de la cota dada.

HHE e
: :
' ! L - 44 9 T
!] . s :.— oo 3 — = -rtz::: Fziz S =N
;, ) 3= IR E X TR BN - .‘_fﬁh—
e N
Lf—,_f,-_--_ : 1
‘ }t, ‘ iy § iy !: |
i T ] Ty
t HEN {:lﬂ u”t :‘1:
‘ : 3 Al
| | I
i
1 Arandela S | icero
1 Volante 8 | Fundicidn
1 Casquillo 7 | Bronee
1 Soporte & Fundicidn
1 Tornillo S | Acero '
1 Guia 4 Acero
1 Espérrago 3 | 4Acero
1 Tensor 2 | Fundicién
1 Pasador 1| Acero
R de Denominacidn Marca | Material
piezas
TENSOR

Figura 7.10




EJERCICIO 7.11

Dado el conjunto mec@nicode la figura 7.11,

169

se pide

Cro-—

quizar, con acotacifn completa, todas las piezas gue 1o com-

ponen.

Nota: la escala a que esté dibujado el
deducir de la cota dada.

S\

AN

#
s,

/%//7?/?7/%/

e

T

cenjunto se

!
S 0“_"_;MJ : —_ A
[

L b L e

:
.

b
e
§§Q\ 777 '//
N NZ
N , i -
N 777,

RN

7%

debe

3 Obturador 8 | Bronce

3 Asiento B | Hronce

2 Cazoleta ? | Acero

1 Muelle & . Acero

3 V&stago S | Acero

1 | Regulador 4 | Acero

1 Tapa 3 | Fundicién

1 Cierre vidlivula 2 | Fundicién
- b Cuerpo valvula 1 ] Fundicibén
fi? de Denominacién flarca | Baterial
piezas

VALVULA DE SsCGUHLIUAD CON RESORYE

Figura 7.11
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EJERCICIO 7.12
Dado el conjunto mecénico de la figura 7.2, se pide crogui

zar, con acotacidn completa, todas las piezas que lo compo-

nen.
Nota: la escala a que estéd dibujade el conjunto se deb

deducir de la cota dada.

Junta

1 10 Teflén
1 Husillo 9 | Bronce
1 Cuerpo v&lvula 8 | Fundicién
1 Tuerca de cierre 7 Bronce
1 Junta . ) Teflén
1 Junta 5 Tefl8n
b Junta ] Teflén
1 Volante 3 Fundicién
1 Resorte 2 Acero
1 Regulador de presidn 1 Bronce
Re de Denominacidn Mlarca | Material
plezas

VALVULA PARA GaS

Figura 7.12
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EJERCICIO 7.13

Dado el conjunto mecénico de la figura 7.13, se pide crogui

zar, con acotacifn completa, todas las piezas que lo compo-

nen. La solucidn viene dada en la figura 7. 13s.
Nota: la escala a gque estd dibujado el conjunto se debe

deducir de la cota dada.

| ——
:2 o A"L Y :,ﬂ} S
é? "] / | :;;:.;%//

A D
i
DAL ¢ GEOTRCED @ 06 O | ans b g

LA
/
o

\ , 0K
l .
i
A
4 Puerca 11 | Acero
4 Espérrago 10 Acero
3 Tornillo 9 | Acero
3 | Tornillo B Acero
1 Punzén 7| Acero
1 Extractor . 6 | Acero
2 Platina 5 | 4cero
1 Recuperador 4 | Gonma
1 Matriz 3| Acero
1 Centraje 2 Acero
1 Portamatriz 1| Fundicién
Re de Denominacién flerca | Material
piezas

MATRIZ PARA ENBUTIR

Figura 7.13
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JERCICIO 7.14
Dado el conjunto mecénicode la figura 7.14, se pide cro-
quizar, con acotacién completa, todas las plezas que lo com—
ponen. se pide asf mismo, indicar los estados superficiales
y procesos de febicacién de, al menos, tres de las piezas. La
solucifdn viene dada en la figura 7.1l4s.
Nota: la escala a que estd dibujade el conjunto se debe

deducir de la cota dada.

o
&
i Cuerpo 7 | Pundicién
1 Bmpaguetadura 6 | Goma
3 Paerca de cierre S | 4cero
1 Prensasstopas 4 Acero
1 | Husillo S | Fundicibn
1 Volante 2 1 Fundicibn
1 Tuerca de apriste i LCETO
e de Denominacidn Marca Material
ipiezas ' :
CLLAVE DE  PASO

gl

Figura 7.14

¥
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EJERCICIO 7.15

Dado el conjunto mecénico de la figura 7.15, se pide cro-
quizar, con acotacién completa, todas las piezas que
ponen.,

lo com-

Nota: la escala a que esté dibujado el conjuntc se debe
deducir de la cota dada.

Ezé// f //C> 4 |

FASS I

’;7 a4
| ) e £9
© . et + oA .
| ) - )i ,_§§§§_
L7777 . o2 2 ! .
O 7
- ' TTIT.
A
fo— 2
\“ N
\ 3
1
A ™
\ N
i Soleta 8 | Goma
i Portasoleta 8 | Bronce
i Guia del husillo 7 | Bronce
1 Prensaestopas & ’Bronce
i Husille - .. 5 | Bronce
1 | Manija 4 | Bronce
1l Leople 3 | Bronce
1 Racor 2 | Bronce
1 Cuerpo 1l | Bronce
Re de Denominacién Farca | Material
plezas

GRIFO CON. RACOR

Figura 7.15
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EJERCICIO 7.16
Dado el conjunto mecénico de la figura 7.16, se pide cro-
quizar, con acotacién completa, todas las piezas gue lo com-

ponen.
Nota: la escala a que esté dibujado €l conjunto se debe

deducir de la cota dada.

&

-/

W

|
O

Oy
W\

1 Obturador 9 | sronece

1 | Asiento B | Bronce

2 Cazoleta 7 1 Acerc

1 | Huelle 6 | Acero

1 Véstago S | Acero

1 Regulador 4 | Acero

1 | ‘tapa ~ ; 3 | Fundicién

1 | Cierre vilvula ' 2 | Fundicidn
, 1 | Cuerpe vélwula 1| Fundicifn
fie de Denominacidn flarca | Material
piezas

Y4LVULA DE SEGURIDAD

"2y
B

ra 7.16

2
i
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EJECICIO 7.17

Dado el conjunto mecénico de la figura 7.17, se pide cro-
quizar, con acotacién completa, todas las piezas que lo com-
ponen.

Nota: la escala a que estéd dibujado el conjunto se debe
deducir de la cota dada. 1

) )
can’ I HEEAN
g |
é/‘i
» B
3 1
66— ] |
7RO 1 V7
2414 | B
WNN\N & j ‘ N
[
(: d
—Lsl %
ST | N
Ta-
10 N T KN
\7- N\
4 T IS TN
N | §
N | \,
NN
M28
L] Contratuerca 12 | Acero
1 | Tverca 11 | 4Acero
1 | Fuelle 10 | hcero
1 | Espérrago 9 | Acero
l | Falanea B | Fundicién
d | Contratuerca 7 | Acero
3 { Regulador 6 | Acero
3 Tornillo 8 | Acero
3 isiento 4 | Caucho
1 | Vistzgo con obturador 3 | Acero
3 Tapa - 2 | Fundicién
1 Cuerpo ] { Fundicién
NE de Denominacidn Marca Mmaterial
piezas
VALVULA DE SECURIDAD PARA AIRE

Figura 7.17
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EJERCICIO 7.18

Dado el conjunto mecénico de la figura 7.18, se pide cro-
quizar, con acotacibn completa, todas las piezas que lo com-

ponen.

Nota: la escala a que esta dibujado el conjunto se debe

deducir de la cota dada.

1 L'aps . Pundaicién

2 | Tornillo Aecexo

1 Cuerpo inferior obiurador 10 | Bronce

1 | Asiento ‘ S | Goma

1 | Cuerpo superior pbiurader 8 | Bronce

1 | cagoleta 7 | Acero

1 | mMuelle 6 | Acero

1 | V8stamo S | Acero

1 Mache de cierre 4 | Agero

1 Contratuerca 3 | Acero

1 | negulador 2 | Acero

1 Cuerpo v&lvula ] 1] Fundiecién
B8 de | Denominacidn ' flarca | Raterial
niezas |

¥YaLlVuls DE SeGURIDAL

Figura 7.18




EJERCICIO 7.19
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Dado el conjunto mecénico de la figura 7.19, se pide cro-

guizar, con acotacidén completa, todas las piezas que 1o com-
indicar los estados superficiales

ponen. Se pide asi mismo,

y procesos de fabricacibn de, al menos, tres de las piezas.

La solucibn viene dada en la figura 7.19s.
Nota: la escala a que esté& dibujado el

deducir de la cota dada.

conjunto se debe

2 Tuerca 17 ACeTO -

1 Pasador cénico 16 | icero

1 Arandela 15 | Acero

& lTornillo 14 | icero

1 Hesorte 13 | Acero

1 Troguel 12 | icero

1 Varilla del expulsor 11 | scero

1 Expulsor 10 | icero

1 Anima 9 | 4cero

1 Prensachapas B | Acero

1 Matriz 7 | Acero

1 Base 6 | Fundicién

4 Pasador . 51 Acero

1 Cazoletz superior 4 Acero

1 Varilla roscada 3| Acero

1 nesorte 2 ACETO

1 Cazoleta inferior , 1| 4cero
Re de | Denominacién flarca | Material
piezas ‘

-BSTAlPA  PaRA CORTAR Y EMBUDIkn

Figura 7.19
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EJERCICIO 7.20

Dado el conjunte mecénico de la figura 7.20, se pide cro-
quizar, con acotacifn completa, todas las piezas que 1o Ccom=

ponen.

Neta: la escala a que e3sté

deducir de la cota dada.

se debe

dibujado el conjunto

/
e AN
. ok \fgvmm
& . . 4 -
‘S. ’ S A = N N
. NN I ~
NN \\\\‘; i %) .
{
o e ';'; <) 3 N A N
Al i 2
j 2 A
o
? ; .
1 | Junta i3 Goma
3 Casguills i2 Acero
i Racor 11 Acero
1 | Disco de acople 10 | Fundicidn
1 | Védstago g Acero
1 | Tuerca 8 | Acero
1 Volante 7 Fandiecidn
1 | Prensasestopas & | Bronce
Bl Racor 5 Aoero
1 Arandels 4 Bronce
1 Casquille 3 Acero
-3 Obturador 2 Pléstico
1 Cuerps 1 Fundicién
Hg de | Denominacidn ! Harca | MNaterial
piszas
MECANISMO LLAVE VALVUL4
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EJERCICIO 7.21

Dado el conjunto mecnico de la figura 7.21, se pide cro-
quizar, con acotacibn completa, todas las piezas que lo com-
ponen.

Nota: la escala a que estf dibujado el conjunto se debe
deducir de la cota dada.

g
]
i1t
] i
% 1)
y Z
3 Casguillo 13 | Acero
) Pasador de aletas 12 Acero
1 | Resorie 11 | scero
1 Prensaestopa 10 | Bropce
3 | mspérrago 9 | acero
3 Tuerca . 8 | Acero
1 Estopa 7 C2damo
1 Cuerpo prensaestopa 6 | Bronce
2 Avandels - 5 | Bronce
-3 Cuerpo 4 Acero
1 Vastago 3 | Acero
2 Junta 2 | Cuero
1 Hacor . 1| Bronce
B2 de | Denominacién ‘ Mlarca | Material
plezas
VALVULA UE SEGURIDAD

Figura 7.21







SOLUCIONES
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Figura l.1s
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Figura 1.2s
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Figura 1.5s




ieC

Figura 1.9s
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Figura 1.10s
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Figura l.1lls
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Figura 3.2s.b

Figura 3.28.C
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Figura 3.4s.e
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Figura 3.4s.g
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Figura 4.1s
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Figura 4028 
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Figura 4.3s
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Figura 4.4s
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Figura 4.5s
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Figura 4.11s
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Figura 4.12s
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Figura 4.13s
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Figura 4.16s
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Figlita 4.19s.2 sz
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Figura 4.20s.5
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